



Государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего профессионального образования  
«Кировская государственная медицинская академия»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации  
(ГБОУ ВПО Кировская ГМА Минздрава России)  
ул. К. Маркса, 112, г. Киров, 610998  
ИНН/КПП 4346010151/434501001  
ОКПО 10942252, ОГРН 1034316504540  
тел.: (8332) 64-09-76; тел./факс: (8332) 64-07-34  
E-mail: odrp@kirovgma.ru  
www.kirovgma.ru

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

о работе Рыбаковой Татьяны Николаевне по кандидатской диссертации  
«Нарушение противомикробной резистентности и её коррекция при  
атопическом дерматите у детей раннего возраста», представленной к  
защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по  
специальности 14.01.08 – педиатрия.

Рыбакова Татьяна Николаевна начала заниматься научной работой, будучи студенткой, активно посещала СНО, выступала с докладами на научно-студенческих конференциях. После окончания в 2012 году интернатуры по специальности «Педиатрия» Рыбакова Т.Н. поступила в аспирантуру. Постоянно повышает свои знания, читая как современную научную литературу, так и зарубежных авторов.

В процессе обучения в аспирантуре Татьяна Николаевна продемонстрировала способность самостоятельно выполнить глубокие теоретические исследования, изучила сложные лабораторные методики, которые в дальнейшем использовались в выполнении научной работы.

Наряду с исследовательской работой, в период обучения в аспирантуре Рыбакова Т.Н. активно привлекалась к учебной деятельности с целью приобретения навыков педагогического мастерства и показала себя эрудированным преподавателем по основным вопросам педиатрии.

В общении с сотрудниками и студентами корректна, охотно делится личным опытом и знаниями, пользуется уважением со стороны сотрудников кафедры и больницы. В работе дисциплинированна, обладает высоким научно-исследовательским потенциалом.

Как врач обладает чувством сопереживания к проблемам больных детей. Понимая, что успех лечения больных напрямую зависит от степени их осведомленности о течении заболевания, Татьяна Николаевна с высокой степенью профессионализма, разъясняет родителям пациентов смысл рекомендаций по выработке гипоаллергенного быта, индивидуальной гипоаллергенной диеты, целесообразности регулярного приема препаратов, позволяющих больным улучшить качество жизни. Постоянно проявляет

такие необходимые качества врача, как терпение, сострадание, готовность прийти на помощь.

Основные принципы в работе – индивидуальный подход к каждому пациенту, ориентация на последние научные достижения.

Научная работа Рыбаковой Татьяны Николаевны посвящена выявлению факторов, способствующих возникновению атопического дерматита у детей раннего возраста и их коррекции.

Высокий профессиональный уровень позволил Рыбаковой Т.Н. использовать в исследованиях новые подходы к решению сложных задач и современные методы диагностики и лечения. В связи с этим, практический интерес в выполненной работе представляет предложенная методика выбора терапии с учетом особенностей течения заболевания и результатов клинико-лабораторного анализа.

Диссертационная работа Рыбаковой Т.Н. содержит ряд новых интересных результатов, научная достоверность которых не вызывает сомнения.

Результаты работы полно и своевременно опубликованы в периодических изданиях, докладывались на международных и Всероссийских конференциях и семинарах. По теме диссертации опубликовано 18 работ, в том числе 6 в рецензируемых ВАК Минобрнауки РФ журналах.

Диссидентант Рыбакова Т.Н. проявила большую научную скрупулезность в работе над диссертацией. Особо отмечу самостоятельность проделанной работы, способность диссидентанта к творческому мышлению, настойчивость, а также хорошую ориентацию в специфическом предмете исследования.

Результаты работы внедрены в практику работы отделений КОГБУЗ «Кировская областная детская клиническая больница», КОГБУЗ «Кирово - Чепецкая ЦРБ». Материалы диссертации используются в учебном процессе на кафедре педиатрии ИПО, пропедевтики детских болезней ГБОУ ВПО «Кировская государственная медицинская академия» Минздрава России.

Аспирант Рыбакова Т.Н. является сложившимся научным работником, выполненная ею диссертация на актуальную тему носит законченный характер.

Считаю, что Рыбаковой Татьяне Николаевне может быть присуждена ученая степень кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08-педиатрия.

Научный руководитель:  
д.м.н., профессор  
кафедры педиатрии

А.В. Галанина

Подпись А.В. Галаниной  
удостоверяю:

“16 февраля

2015 года

